

## По просьбам писателей

Президент призвал не "кошмарить" СМИ законом об инсайде.

Президент России Дмитрий Медведев потребовал вчера учесть мнение руководителей ведущих российских СМИ, которые опасаются, что принятие закона об инсайдерской информации в нынешней редакции несет угрозу свободе слова и самому существованию массмедиа. «Я встречался с главными редакторами, они очень обеспокоены законом об инсайдерской информации и считают, что это будет удавка на горле СМИ, что из них выпьют кровь, заставят отвечать за те вещи, которые они не совершали», -- заявил г-н Медведев на заседании Совета по развитию финансового рынка.

Теперь по поручению президента главным редакторам предстоит встреча с вице-премьером, министром финансов Алексеем Кудриным и главой Федеральной службы по финансовым рынкам Владимиром Миловидовым. Руководители российских СМИ опасаются, что закон может ограничить возможности прессы по получению любой общественно важной информации, если она так или иначе связана с деятельностью компаний. Кроме того, ряд положений законопроекта, по их мнению, создает потенциальную возможность для оказания давления на СМИ.

В частности, законопроект относит к манипулированию рынком распространение через прессу «ложных или вводящих в заблуждение сведений». По мнению руководителей средств массовой информации, "введение в заблуждение" -- это не правовая, а оценочная категория, которая может использоваться для давления на СМИ. «Здесь законодатель должен попасть в цель, а если он попадет в СМИ, то просто ограничит свободу массовой информации абсолютно необоснованно, на пустом месте», -- поддержал президентскую позицию секретарь Союза журналистов России, один из авторов закона о СМИ, юрист Михаил Федотов.

Следует напомнить, что средства массовой информации и сейчас несут ответственность за чужие слова. Как раз вчера суд постановил взыскать с издательского дома «Коммерсант» полмиллиона рублей за то, что лидер движения «Солидарность» Борис Немцов в интервью газете назвал мэра Москвы «вором и коррупционером». Но по новым правилам потенциальная имущественная ответственность СМИ может достигать астрономических размеров. В соответствии с последней редакцией закона об инсайде любое лицо, которому причинен вред манипулированием или незаконным использованием инсайдерской информации, может требовать возмещения в полном размере. Это значит, что компенсации может подлежать упущенная выгода всех участников рынка из-за падения или подъема курсов тех или иных акций. То есть любой телеканал или газету можно будет легко шантажировать подачей исков, ведь в этом случае СМИ грозит полное разорение. «Я думаю, что здесь есть и эмоции, и преувеличение, тем не менее в этом вопросе нужно разобраться», -- полагает президент.

Закон о противодействии инсайду, то есть распространению информации, составляющей коммерческую или служебную тайну, раскрытие которой может оказать существенное воздействие на положение на финансовых рынках, в России пытаются принять уже десять лет. Дмитрий Медведев напомнил, что этот закон, так же как и законы о биржах, клиринге и центральном депозитарии, должен был вступить в силу еще в прошлом году. «Это также является препятствием к запуску долгосрочных и масштабных проектов, а в целом тормозит наше развитие, снижает конкурентоспособность нашей экономики и нашего финансового рынка в условиях глобальной экономики», -- заявил глава государства.

Автор: Вера Ситнина © Время Новостей Online ПОЛИТИКА, РОССИЯ 4874 10.02.2010, 15:42

URL: <https://babr24.com/?ADE=83892> Bytes: 3385 / 3385 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)  
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Вера Ситнина.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

Зеркала сайта